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Eljön az óra, amikor a halottak meghallják az
Isten Fiának szavát, és előjönnek sírjukból. Akik
jót cselekedtek, feltámadnak az életre! (Jn. 5,28)

Emlékezzünk meg márciusi
szentjeinkről, boldogainkról,

Isten szolgáiról. Kérjük
közbenjárásukat!

Isten Szolgája Károlyi Bernát
(1892–1954) – Március 2. 

Égi születésnapja: 1954. már-
cius 2. Károlyi Bernát atya 1938-
ban  egy rendkívül sikeres kínai
misszió után tért haza Magyar-
országra, ahol több más állomás-
hely után 1941-ben a tartomány
kecskeméti  rendházába  került.
1945-ben  házfőnökké  nevezték
ki. A szovjet front közeledtével

megszervezte  a  kórház  irányítását,  a  hátrahagyott  betegek
ápolását, a déli országrészből érkező menekültek befogadását
és  étkeztetését.  1945-ben  felemelte  hangját  a  politikai  fog-
lyokkal való megalázó bánásmód ellen, ezért őt is letartóz-
tatták. Ekkor még ejtették az ellene szóló vádat, majd 1946-ban
és 1949 tavaszán újra a bíróság elé került „demokráciaellenes”
igehirdetése miatt, de még ekkor is enyhe büntetéseket kapott.
1949. november 26-án újra  letartóztatták,  ekkor a vád már a
„népköztársaság megdöntésére irányuló demokráciaellenes szer-
vezkedés”. 1950. november 18-án államrend elleni szervezke-
dés hamis vádjával tizenöt év fegyházra ítélték.

A börtönben Bernát atyát kínozták és éheztették, de ő nem
vesztette el hitét és rabtársai visszaemlékezései szerint ilyen
körülmények között is gyóntatott,  és nem szűnt meg jócse-
lekedeteket gyakorolni. 35 kg-ra lefogyva, végsőkig kimerül-
ten került kórházba, ahol 1954. március 2-án adta vissza lel-
két Teremtőjének.

Vértanúságának emléke eleven, boldoggá avatási eljárásá-
nak megkezdését 700 kecskeméti hívő támogatta aláírásával.

Boldog Meszlényi Zoltán püspök, vértanú (1892 – 1951)

Hivatalos emléknapja: március 4. Meszlényi Zoltán 1892.
január  2-án  született  Hatvanban,  szülei  tanító-házaspárként
később Rimaszombatba,  majd Budapestre  költöztek.  Zoltán
Rimaszombaton, majd a fővárosban végezte tanulmányait, é-
rettségit  az  esztergomi  kisszemináriumban  szerzett  (1909).
Vaszary Kolos bíboros már ekkor felfigyelt tehetségére, köz-
benjárására római ösztöndíjat kapott.

A kivételes tehetségű fiatalember 1915-ben kánonjogi diplo-
mával  fejezte  be  tanulmányait  a  Pápai  Gergely  Egyetemen.
Korengedménnyel még ebben az évben pappá szentelték Inns-
bruckban (1915.  október  28.),  majd  rövid  komáromi  kápláni
szolgálat után Csernoch János bíboros Esztergomba rendelte.

1917-től érseki levéltáros és szertartó, 1920-tól érseki titkár
és szentszéki jegyző. Csernoch János halála után (1927) Se-
rédi Jusztinián bíborosnak is megbízható és hűséges munka-
társa lett, aki rábízta az érseki irodaigazgatói tisztet, valamint

kanonoki stallumot adományozott neki és egyéb felelősség-
teljes feladatköröket is ráruházott, majd amikor megürült az
esztergomi segédpüspöki szék, őt találta a legalkalmasabbnak
betöltésére. A püspökszentelésre 1937. október 28-án került
sor,  Meszlényi  püspök  jelmondata  hűen  tükrözte  jellemét:
„Fidenter ac fideliter”, azaz: „Bizalommal és hűséggel”.  

Mindezek mellett kitűnő egyházjogászként az Egri Érseki
Jogakadémiának is professzora lett. Serédi Jusztinián halála
után ugyanilyen elkötelezettséggel szolgálta az egyházmegyét
Mindszenty József bíboros idején is, aki minden tisztségében
megerősítette őt és további feladatokat bízott rá. Mindszenty
bíboros letartóztatása után Drahos János kanonok, esztergomi
általános érseki helynök irányította a főegyházmegyét, azon-
ban 1950. június 15-én elhunyt. Temetése után az összegyűlt
káptalan Meszlényi Zoltán segédpüspököt választotta meg a
tisztségre. Meszlényi püspök a káptalani helynöki székfogla-
lója  alkalmából  kiadott  körlevelében  így  fogalmazta  meg
cselekedeteinek alapelvét: „Krisztus hű pásztoraként a hitet
és Egyházunk iránti hűséget meg nem tagadtam soha.” Ez a
mondat sorsát is előrevetítette, életútja és lelkisége alapján el-
képzelhetetlen volt róla, hogy alkut kössön az ateista államha-
talommal.

A püspököt alig két héttel helynökké választása után, 1950.
június 29-én letartóztatták. Bírósági eljárás nem volt, ítélet sem
született, további sorsa néhány túlélő sorstársának visszaemlé-
kezéséből ismeretes.  Meszlényi Zoltánt rövid ideig a buda-
pesti  Gyűjtőfogházban tartották fogva, majd átszállították a
kistarcsai internálótáborba. Itt a többi rabtól elkülönítve őriz-
ték egy ablaktalan szobában, ahol télen a fagy, nyáron a hő-
ség tette elviselhetetlenné a helyzetét. 

Boldog Meszlényi Zoltán ereklyéje 
a Pasaréti Közösségi Ház kápolnájának oltárában

Őrei  bántalmazták,  szükséges  gyógyszereit  nem  kaphatta
meg. Sok szenvedés után 1951. március 4-én a Mosonyi utcai
kórházba már a halott főpásztort szállították be, március 10-én
temették el a rákoskeresztúri Új köztemetőben. Halálát utóla-
gosan anyakönyvezték. 1966. június 22-én hamvait exhumálták,
földi maradványai az esztergomi bazilika sírboltjába kerültek.

Boldoggáavatási  eljárását  Erdő  Péter  bíboros  kezdemé-
nyezte 2004-ben. A vértanú püspök ereklyéjét a boldoggá a-
vatás alkalmával az esztergomi bazilika Szent Adalbert-mel-
lékoltárában helyezték el.
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Boldoggá avatása: 2009. október 31., Esztergom.
Imádkozzunk szentté avatásáért!
Hivatalos miseimádság (a szentmise első könyörgése)
Mindenható örök Isten, aki Zoltán püspököt és vértanút

apostoli  buzgóságáért  a  dicsőség  koronájával  ékesítetted,
add  meg,  kérünk,  hogy  példáját  követve,  nevedet  bátran
megvallva élhessünk. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad
által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben,
Isten mindörökkön-örökké. Ámen.

Boldog Csák Móric (kb. 1270-1336) – Március 20.

Csák Demeter fia, gazdag, nemes családból származott, soká-
ig úgy gondolták (tévesen), hogy a Csáki család leszármazottja.
1301-ben feleségül vette Aba Katalint, Aba Amádé leányát. A
fiatal  házasok kölcsönösen tisztelték és  szerették  egymást  és
közös megállapodással tisztasági fogadalmat tettek. 1304-ben,
hogy teljesen Istennek tetsző életet éljenek, bevonultak a nyu-
lak-szigeti domonkos kolostorba. Aba nádor Móricban örökösét
látta, kiragadta hát a kolostorból, s mivel Móric nem volt haj-
landó visszatérni a világi életbe, ezért több, mint fél éven ke-
resztül fogva tartotta. Kiszabadulva a börtönből, Móric vissza-
ment a Nyulak szigetére, ahonnan a barátok Bolognába küldték,
tartva  a  nádor  haragjától.  Bolognából  Móric  már  felszentelt
papként tért vissza.

Boldog Móric életét csodák kísérték a továbbiakban: több-
ször megfigyelték,  hogy szokatlan fény ragyogja körül.  Így
volt ez akkor is, amikor a váci templomba zárt ajtón keresztül
ment be, hogy imádkozhasson. Egész életében szigorú aszké-
zisben élt.  Húst  nem evett és ciliciumot (vezeklőövet)  hor-
dott. Győrött halt meg és ott is temették el 1336 március 20-
án. Viszonylag hamar, 1494-ben, boldoggá avatták.

Ferenc pápa első homíliája – 
                              Legyetek őrzői Isten ajándékainak!

Ferenc pápát tíz éve, 2013. március 13-án választották meg
Szent  Péter  utódának,  Krisztus  266.  helytartójának.  Péteri
szolgálatát  Szent  József  főünnepén  2013.  március  19-én
kezdte meg.

Az Új Ember március 12-ei lapszámát neki szentelték. Teo-
lógusokat, egyetemi tanárokat kértünk fel, hogy legyenek se-
gítségünkre, és világítsanak rá a Szentatya pontifikátusának
lényegére, súlypontjaira.

Kedves  Olvasóink!  Mivel  az  idei  évben  március  20-án
ünnepeljük Szent Józsefet, most másodpublikáljuk azt a ho-
míliát, amit Ferenc pápa pontifikátusának kezdetén mondott
el, és még teljes egészében nem lett közreadva magyar nyel-
ven. A Szentatya ezzel a beszéddel kezdte meg Róma püs-
pökeként péteri szolgálatát 2013. március 19-én, Szent József
főünnepén. 

Kedves Testvéreim és Nővéreim!
Hálát  adok az Úrnak,  hogy a  péteri  szolgálatomat kezdő

szentmisét Szent Józsefnek, Szűz Mária hitvestársának és az
egyetemes Egyház védőszentjének ünnepén mutathatom be.

Igen jelentőségteljes egybeesés ez, egyben mélyen tisztelt e-
lődöm névnapja is: szeretettel és hálával telve közel vagyunk
hozzá imáinkban.

Szeretettel köszöntöm bíboros- és püspöktestvéreimet, a pa-
pokat, a diakónusokat, a szerzeteseket és az összes világi hí-
vőt. Köszönöm a többi egyház és egyházi közösség képvise-
lőinek, valamint a zsidó közösség és más vallási közösségek
képviselőinek, hogy megtiszteltek jelenlétükkel. Szívből üd-
vözlöm az állam- és kormányfőket, a világ számos országá-
nak hivatalos küldöttségét és a diplomáciai testületet.

Az evangéliumban hallottuk, hogy „József úgy tett, ahogy
az Úr angyala parancsolta neki, és magához vette feleségét”
(Mt 1,24). Ezekben a szavakban már benne rejlik a küldetés,
amelyet Isten Józsefre bíz, tudniillik, hogy custos, őr legyen.
Kinek az őre? Máriának és Jézusnak; de ez az őrzés azután
kiterjed az Egyházra is, ahogyan Boldog II. János Pál hang-
súlyozta: „Ahogyan Szent József szeretettel gondoskodott Má-
riáról és örömmel nevelte Jézus Krisztust, úgy őrzi és oltal-
mazza az ő titokzatos testét, az Egyházat is, amelynek a Szent
Szűz  előképe  és  mintaképe”  (Redemptoris  Custos  apostoli
buzdítás, 1).

Hogyan  végzi  József  ezt  az  őrzést?  Tapintatosan,  aláza-
tosan,  csendesen,  de  állandó  jelenléttel  és  teljes  hűséggel,
akkor is, amikor nem érti a dolgokat. A Máriával kötött há-
zasságától  a  tizenkét  éves  Jézusnak  a  jeruzsálemi  temp-
lomban  történő  megtalálásáig  minden  pillanatot  gondosko-
dóan és egész szeretetével kísér.

Felesége, Mária mellett van az élet derűs és borús percei-
ben, a betlehemi népszámlálásra való utazásuk során, a szülés
aggódással és örömmel teli óráiban.

Ferenc pápa az alvó Szent József szobrát tartja az asztalán

Egyiptomba menekülésük drámai napjaiban, s amikor két-
ségbeesetten keresik Jézust a templomban; majd pedig a ná-
záreti ház mindennapjai során, a műhelyben, ahol mestersé-
gére tanította Jézust.

Hogyan éli  meg József a hivatását, Máriának, Jézusnak, az
Egyháznak az őrzését? Állandó figyelemmel Istenre, nyitottan
az ő jeleire, készségesen szolgálva az ő tervét, s nem annyira a
sajátját. Ez az, amit Isten Dávidtól kér, ahogyan az olvasmány-
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ban hallottuk: Isten nem ember által épített házat akar, hanem
az ő igéjéhez, az ő tervéhez való hűséget; maga Isten az, aki a
házat építi, de az ő Lelke által megjelölt élő kövekből.

József pedig azért „őrző”, mert tud hallgatni Istenre, hagy-
ja, hogy az ő akarata vezesse, és épp ezért még érzékenyebb a
rábízott  emberek  iránt,  reálisan  tudja  értelmezni  az  esemé-
nyeket, odafigyel a környezetére, és a legbölcsebb döntéseket
tudja meghozni. Benne, kedves barátaim, meglátjuk, hogyan
kell válaszolnia az embernek Isten hívására: készségesen, se-
rényen. De azt is látjuk, mi, illetve ki a keresztény hivatás kö-
zéppontja: Krisztus!

Őrizzük Krisztust  életünkben,  hogy  őrizzük a  többi  embert,
hogy őrizzük a teremtett világot!

Az őrzés hivatása azonban nem csak minket, keresztényeket
érint, hanem van neki egy előzetes dimenziója, mely egyszerű-
en emberi, és mindenkit érint. Őriznünk kell az egész teremtett
világot,  a  teremtett  világ  szépségét,  ahogyan azt  a  Teremtés
könyve mondja,  és  ahogyan Assisi  Szent  Ferenc megmutatta
nekünk: tiszteletet kell tanúsítanunk Isten minden teremtménye
iránt  és a  környezet  iránt,  amelyben élünk. Őriznünk kell  az
embereket, gondoskodnunk kell mindenkiről, minden emberről,
szeretettel, különösen a gyermekekről, az idősekről, a gyengéb-
bekről, és azokról, akik gyakran a szívünk perifériájára szorul-
nak. Törődnünk kell egymással a családban: a házastársak vi-
gyáznak egymásra, majd szülőként gondoskodnak gyermekeik-
ről, idővel pedig a gyermekek válnak szüleik őrzőivé. Ide tar-
tozik a barátságok őszinte megélése, melyek kölcsönös őrzést
jelentenek,  bizalomban,  tiszteletben és  jóakaratban.  Végered-
ményben minden az ember gondjára van bízva, és ez a felelős-
ség mindannyiunkat érint.

Legyetek őrzői Isten ajándékainak!

Amikor az ember nem teljesíti az őrzésnek ezt  a feladatát,
amikor nem törődik a teremtett világgal és testvéreivel, akkor
teret nyer a pusztulás, és a szív érzéketlenné válik. Sajnos a tör-
ténelem minden korszakában vannak „Heródesek”, akik halálos
terveket szőnek, pusztítanak, és elcsúfítják a férfi és a nő arcát.

Szeretnék kérni mindenkit, aki felelős pozíciót tölt be a gaz-
dasági,  politikai vagy társadalmi szférában, minden jóakaratú
férfit és nőt: legyünk „őrzői” a teremtett világnak, Isten termé-
szetbe írt  tervének, egymásnak, a környezetnek; ne engedjük,
hogy a pusztulás és a halál jelei kísérjék világunk útját!
De ahhoz, hogy „őrizni” tudjunk, magunkkal is törődnünk kell!

Ne feledjük, hogy a gyűlölet, az irigység, a gőg beszennyezi
az  életet!  Az őrzés  ekképpen megköveteli,  hogy vigyázzunk
érzéseinkre, a szívünkre, mert éppen belőle indulnak ki a jó és a
rossz szándékok: az építők és rombolók egyaránt! Nem szabad
félnünk a jóságtól, sőt, a gyengédségtől sem!

Ehhez még egy megjegyzést szeretnék fűzni: a gondoskodás,
az őrzés jóságot kíván, megkívánja, hogy gyengédséggel éljük
meg. Az evangéliumokban Szent József erős, bátor, keményen
dolgozó emberként jelenik meg, de lelkében nagy gyengédség
él, mely nem a gyengék erénye, épp ellenkezőleg, erőslelkűség-

ről, odafigyelésre, együttérzésre, mások iránti valódi nyitottság-
ra, szeretetre való képességről árulkodik. Nem szabad félnünk a
jóságtól, sem a gyengédségtől!

Ma, Szent Józseffel együtt azt is ünnepeljük, hogy Róma új
püspöke, Péter utóda megkezdi szolgálatát, mely hatalommal is
jár. Kétségtelen, hogy Jézus Krisztus hatalmat adott Péternek,
de milyen hatalmat? Jézusnak a Péterhez intézett háromszoros
kérdését a szeretetre való háromszoros meghívás követi: legel-
tesd bárányaimat, legeltesd juhaimat.

Sose felejtsük el, hogy az igazi hatalom a szolgálat, és még a
pápának is,  hogy hatalmat gyakorolhasson,  egyre jobban kell
helyezkednie  abba  a  szolgálatba,  amelynek  tündöklő  csúcs-
pontja a kereszten van. Szent József alázatos, konkrét, hitben
gazdag szolgálatára kell tekintenie, és hozzá hasonlóan ki kell
tárnia karját, hogy őrizze Isten egész népét, hogy szeretettel és
gyengéden fogadja az egész emberiséget, különösen a legszegé-
nyebbeket, a leggyengébbeket, a legkisebbeket, azokat, akiket
Máté a szeretet alapján történő végítélet jelenetében felsorol: a-
kik éheznek, szomjaznak, akik idegenek, mezítelenek, betegek,
börtönben lévők (vö. Mt 25,31–46). 

Csak az tud őrizni, aki szeretettel szolgál!

A szentleckében Szent Pál Ábrahámról beszél, aki „a remény
ellenére is reménykedve szilárdan hitt” (Róm 4,18). Szilárdan a
reményben, minden remény ellenére! Ma is, az égbolt minden
szürkesége ellenére, szükségünk van arra, hogy lássuk a remény
fényét, és hogy mi magunk adjunk reményt. A teremtett világ-
nak, minden férfinak és nőnek – gyengéd, szerető tekintettel kí-
sért – őrzése azt jelenti, hogy megnyitjuk a remény horizontját,
azt  jelenti,  hogy a  gomolygó felhők közepette  felvillantjuk a
fényt, azt jelenti, hogy elvisszük a remény melegét!

Ferenc pápa által kedvelt ábrázolás, mely úgy ábrázolja a Szent
Családot, hogy József tartja a kezében Jézust, míg Mária pihen

És a hívő ember számára,  nekünk, keresztényeknek – mint
Ábrahámnak, mint Szent Józsefnek –, a reménynek, melyet vi-
szünk, Isten a horizontja, amely Krisztusban megnyílt előttünk,
és Isten a szikla, mely az alapját adja.

Őrizni Jézust Máriával, őrizni az egész teremtett világot, ő-
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rizni minden embert, különösen a legszegényebbeket, őrizni ön-
magunkat: ez az a szolgálat, amelyet Róma püspökének végez-
nie kell, de amelyre mindannyian meghívást kaptunk, hogy fel-
ragyogtassuk a  remény csillagát:  szeretettel  őrizzük azt,  amit
Isten nekünk ajándékozott!

Kérem Szűz Máriának, Szent Józsefnek, Szent Péternek és
Pálnak, Szent Ferencnek a közbenjárását, hogy a Szentlélek kí-
sérje szolgálatomat; és mindnyájatoknak mondom: imádkozza-
tok értem! Ámen.

Fordította: Tőzsér Endre SP
Forrás: Új Ember 2023. március 12., Magyar Kurír

Ferenc pápa – Isten nem fél leereszkedni 
                                       a bennünk lakozó mélységekbe

Március 17-én délután a Santa Maria delle Grazie al Trion-
fale-plébánián  a  Szentatya  egyéni  gyónással  és  feloldozással
egybekötött bűnbánati liturgiát vezetett. Ez a szertartás nyitotta
meg a „Huszonnégy óra az Úrért” nagyböjti imádságos prog-
ramot, melyet az Evangelizáció Dikasztériuma szervez. A szer-
tartáson maga a Szentatya is több hívőt meggyóntatott.

Ezt  az  eseményt  idén is  a  világ összes  egyházmegyéjében
megtartják  március  17-én  és  18-án,  nagyböjt  negyedik,  úgy-
nevezett Laetare vasárnapja előtt.

„Amit egykor előnynek tartottam, azt Krisztusért hátránynak
tekintem” (Fil 3,7). Ezt állítja Szent Pál az imént hallott olvas-
mányban.  Ha feltesszük  magunknak a  kérdést,  hogy melyek
azok a dolgok, amelyeket már nem tartott alapvetőnek életében,
sőt, örömmel veszíti el, csakhogy Krisztusra találjon, rájövünk,
hogy ezek nem anyagi  valóságok,  hanem „vallásos értékek”.
Így  van:  Pál  jámbor,  buzgó  ember  volt,  kötelességtudó,  tör-
vénykövető farizeus (vö.  Fil  3,5–6).  Mégis ez a  vallásos be-
állítottság, amely érdeme, dicsősége, szakrális gazdagsága lehe-
tett, valójában akadály volt számára. Ezért mondja Pál: „Mind-
ezt elvetettem, sőt szemétnek tekintettem, csakhogy Krisztust el-
nyerjem” (Fil 3,8). Mindarra, ami bizonyos tekintélyt, hírnevet
adott neki, azt mondja: „Vesszen csak, számomra Krisztus fon-
tosabb!”

Akik túlságosan gazdagok önmagukban és saját vallási „ki-
válóságukban”, azt képzelik, hogy igazak és különbek mások-
nál  – hányszor megtörténik ez a  plébánián:  „Én a Katolikus
Akcióhoz tartozom, én segítem a papot, én gyűjtést végzek…,
én, én, én”, hányszor megtörténik ez, hogy jobbnak hiszik ma-
gukat másoknál; mindenki a saját bensőjében gondolja át, meg-
történt-e ez olykor vele –, akik ezt teszik, megelégednek azzal,
hogy fenntartják a látszatot; a helyükön érzik magukat, de így
nem tudnak helyet adni Istennek, mert nem érzik, hogy szük-
ségük lenne őrá.

Sokszor  a  „patyolattiszta katolikusok”,  akik igaznak hiszik
magukat, mert járnak a plébániára, mert vasárnaponként misére
járnak, és azzal dicsekednek, hogy igazak: „Nem, nekem nincs
szükségem semmire, az Úr megmentett.” Mi történhetett velük?
Az,  hogy Isten  helyét  a  saját  „egójuk”  vette  át,  és  így,  bár
mondják  az  imákat  és  szakrális  cselekményeket  végeznek,

valójában  nem  folytatnak  párbeszédet  az  Úrral.  Monológot
mondanak, nem párbeszédet folytatnak, nem imádkoznak. Ezért
emlékeztet bennünket a Szentírás arra, hogy csak „a szegény i-
mája hatol át a felhőkön” (Sir 35,21), mert csak a lélekben sze-
gények, akik érzik, hogy megmentésre szorulnak, és kegyelem-
ért könyörögnek, azok állnak érdemekre való hivatkozás nélkül,
hivalkodás nélkül, elbizakodottság nélkül Isten elé: nincs sem-
mijük, s ezért mindent megtalálnak, mert megtalálják az Urat.

Jézus ezt a tanítást kínálja nekünk a hallott példabeszédben
(vö. Lk 18,9–14). Ez két emberről szól, egy farizeusról és egy
vámosról, akik mindketten elmennek a templomba imádkozni,
de csak egyikük jut el Isten szívéhez. Mielőtt bármit is csinál-
nának, már a testtartásuk beszédes: az evangélium szerint a fa-
rizeus „állva” imádkozott (Lk 18,11), emelt fővel, míg a vámos
– szégyenében – „megállt hátul, szemét sem merte az égre e-
melni”  (Lk 18,13).  Gondolkodjunk el  egy  kicsit  ezen  a  két
testtartáson!  A farizeus  áll.  Magabiztos,  kihúzza  magát,  dia-
dalmasan áll, mint akit csodálni kell a kiválóságáért, mint aki
példakép. Ebben a testtartásban imádkozik Istenhez, de való-
jában önmagát ünnepli: járok a templomba, megtartom az elő-
írásokat, alamizsnát adok… Formálisan az imája kifogástalan,
kívülről egy jámbor és ájtatos embert látunk, de ahelyett, hogy
megnyílna Isten előtt,  hogy feltárja szívének igazságát előtte,
képmutatóan elrejti gyarlóságait. Sokszor mi is sminkeljük az
életünket.  Ez  a  farizeus  nem ajándékként  várja  az  Úrtól  az
üdvösséget, hanem szinte követeli azt, érdemeinek jutalmaként.
„Elvégeztem  a  feladatot,  most  add  meg  a  jutalmat!”  Ez  az
ember habozás nélkül – emelt fővel – megy előre Isten oltára
felé,  hogy  elfoglalja  a  helyét,  az  első  sorban,  de  végül  túl
messzire megy, és Isten elé helyezi magát!

A másik viszont, a vámos távolabb áll meg. Nem próbál utat
törni magának, hátul marad. Épp ez a távolság – mely bűnös
voltát  mutatja  Isten szentségéhez képest  –,  ez  teszi  lehetővé
számára, hogy megtapasztalja az Atya áldó és irgalmas ölelését.
Isten épp azért érheti el, mert távolságtartásával a vámos teret
adott neki. Nem önmagáról beszél, hanem bocsánatot kér, Is-
tenre tekintve beszél. Mennyire igaz ez családi, társadalmi és
egyházi kapcsolatainkra is.

Valódi párbeszéd akkor jön létre, ha teret hagyunk magunk és
mások között, egészséges teret, mely lehetővé teszi a feleknek,
hogy lélegezzenek anélkül, hogy beszippantanák vagy megsem-
misítenék őket.

Ekkor ez a párbeszéd, ez a találkozás képes csökkenteni a tá-
volságot és képes közelséget teremteni. Ez történik ennek a vá-
mosnak az életében is: azzal, hogy megáll a templom hátsó ré-
szében, őszintén olyannak ismeri el magát Isten előtt, amilyen:
bűnösnek, távolinak, és így engedi, hogy Isten közeledjen hozzá.

Testvéreim, emlékezzünk erre: az Úr akkor jön hozzánk, ami-
kor eltávolodunk beképzelt önmagunktól.

Gondolkodjunk csak el: Vajon én beképzelt vagyok? Jobbnak
tartom magam másoknál? Lenézek valakit? „Hálát adok neked,
Uram, mert megmentettél, és nem vagyok olyan, mint azok az
emberek, akik semmit sem értenek, én járok templomba, járok
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misére;  én  templomban  házasodtam,  ezek  meg  elvált  bűnö-
sök…”  Ilyen  a  szíved?  A pokolra  fogsz  jutni!  Ahhoz,  hogy
Istenhez közeledj, azt kell mondanod az Úrnak: „Én vagyok az
első a bűnösök között, és ha nem estem a legnagyobb mocsok-
ba, az azért van, mert a te irgalmad kézen fogott engem. Hála
neked, Uram, hogy élek; hála neked, Uram, hogy nem pusztított
el a bűn.” Isten akkor tudja lecsökkenteni a közte és köztünk
lévő távolságot, ha őszintén, tettetés nélkül elébe visszük gyar-
lóságunkat.

Kinyújtja kezét, hogy felemeljen bennünket, ha tudjuk, hogy
„mélypontra jutottunk”, és őszinte szívvel fordulunk hozzá. Is-
ten ilyen: a mélyponton vár ránk, mert Jézusban „le akart men-
ni  a  mélybe”,  mert  nem  fél  leereszkedni  a  bennünk  lakozó
mélységekbe, hogy megérintse testünk sebeit, hogy befogadja
szegénységünket, hogy elfogadja életünk kudarcait, a gyenge-
ségből vagy hanyagságból elkövetett hibáinkat – és mindannyi-
an sok hibát követtünk már el. Isten ott vár ránk, a mélyben, kü-
lönösen akkor, amikor nagy alázattal bocsánatot kérni megyünk
a gyónás szentségében, ahogyan ma is fogunk. Ott vár ránk.

Testvéreim,  ma  vizsgáljuk  meg  lelkiismeretünket,  mind-
annyian, mert a farizeus és a vámos egyaránt bennünk lakozik.
Ne bújjunk képmutatóan  a  látszat  mögé,  hanem bizalommal
bízzuk az Úr irgalmára árnyoldalainkat, hibáinkat! 

Gondoljunk  a  hibáinkra,  a  nyomorúságainkra,  azokra  is,
amelyeket  szégyenünkből  kifolyólag  nem tudunk megosztani
másokkal, és ez rendben is van, de Istennek meg kell mutat-
nunk. Amikor gyónni megyünk, a vámoshoz hasonlóan mi is
álljunk meg hátul, hogy elismerjük a távolságot,  amely elvá-
lasztja  azt,  amit  Isten megálmodott  életünkről,  és  azt,  ami a
valóságban, nap mint nap vagyunk: szerencsétlenek. És abban a
pillanatban az Úr közeledik,  lerövidíti  a távolságot,  és  talpra
állít bennünket; abban a pillanatban, amikor elismerjük, hogy
mezítelenek vagyunk, ő ünnepi ruhába öltöztet bennünket.

Ez a kiengesztelődés szentsége, és ennek kell lennie: ünnepi
találkozásnak, mely meggyógyítja szívünket, és békével tölt el
bennünket.  Nem  emberi  bíróság,  melytől  félni  kell,  hanem
isteni ölelés, mely vigaszt nyújt.

Az egyik legszebb dolog abban, ahogyan Isten elfogad ben-
nünket, a nekünk adott ölelés gyengédsége. Ha elolvassuk azt a
részt, amikor a tékozló fiú hazatér (vö.  Lk 15,20–22), és be-
szélni kezd, az apja nem hagyja megszólalni, hanem átöleli, és
ő meg se tud szólalni. Az irgalmas ölelés. És itt gyóntató test-
véreimhez fordulok: kérlek benneteket, testvéreim, mindent bo-
csássatok meg, mindig bocsássatok meg, anélkül, hogy túlsá-
gosan utalgatnátok az emberek lelkiismeretére; hagyjátok, hogy
az  emberek  elmondják  a  dolgaikat,  ti  pedig  fogadjátok  őket
úgy, ahogy Jézus tette, tekintetetek simogatásával, megértése-
tek  csendjével!  Ne feledjétek,  hogy a  gyónás  szentsége  nem
kínzásra van,  hanem hogy békét  adjon! Mindent bocsássatok
meg, ahogy Isten is mindent megbocsát nektek. Mindent, min-
dent, mindent!

Ebben a nagyböjti időszakban mi is töredelmes szívvel sut-
togjuk, mint a vámos: „Istenem, irgalmazz nekem, bűnösnek!”

(Lk 18,13). Mondjuk együtt: Istenem, irgalmazz nekem, bűnös-
nek! Istenem, amikor megfeledkezem rólad vagy elhanyagol-
lak, amikor a saját szavaimat és a világ szavait helyezem a te
igéd elé, amikor igaznak képzelem magam és megvetek má-
sokat, amikor másokról pletykálok, Istenem, irgalmazz nekem,
bűnösnek! Amikor nem törődöm a körülöttem élőkkel, amikor
közömbös  vagyok a  szegényekkel  és  szenvedőkkel,  a  gyen-
gékkel  és  kirekesztettekkel  szemben,  Istenem,  irgalmazz  ne-
kem, bűnösnek! Az élet elleni bűneimért, az Anyaszentegyház
szép  arcát  beszennyező  rossz  tanúságtételemért,  a  teremtett
világ elleni bűneimért, Istenem, irgalmazz nekem, bűnösnek! 

Hazugságaimért, becstelenségeimért, az áttetszőséggel és tör-
vényességgel  szembeni tetteimért,  Istenem, irgalmazz nekem,
bűnösnek! Rejtett bűneimért, melyekről senki sem tud, a má-
soknak okozott, nem szándékos rosszért, a jóért, melyet meg-
tehettem volna, de nem tettem meg, Istenem, irgalmazz nekem,
bűnösnek! Csendben, bűnbánó és bizakodó szívvel ismételjük
néhány percig: Istenem, irgalmazz nekem, bűnösnek!

Csendben. Mindenki ismételgesse a szívében: Istenem, irgal-
mazz nekem, bűnösnek! A bűnbánatnak és a bizalomnak ebben
a tettében nyíljunk meg a legnagyobb ajándék öröme, Isten ir-
galmassága előtt!

Fordította: Tőzsér Endre SP, Forrás: Magyar Kurír 

A szentatya márciusi imaszándéka

„Jóságos Atyánk, az élet bőséges forrása, tudjuk, hogy arra
hívtál  minket,  hogy  őrizzük  az  élet  ajándékát,  amelyet  tőled
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kaptunk.  Szentlelked  adjon  nekünk  bátorságot  és  erőt,  hogy
minden emberi lény életét cselekedeteink középpontjába helyez-
zük a fogantatástól az elmúlásig.

Add, hogy mindig és minden körülmények között, meg tudjuk
védeni ezt az ajándékot, ahogyan fiad, Jézus, a mi testvérünk és
barátunk  is  megvédte  azt.  Adj  nekünk bátorságot  és  elszánt-
ságot, hogy elítéljük azt, ami kioltja az életet, és az együtt érző
szeretetet gyakoroljuk, hogy életet adjunk másoknak. Ámen. 

Imádkozzunk, hogy megélve a kommuniót, a krisztusi közös-
séget, a plébániák egyre inkább a hit, a testvériség és a befo-
gadás közösségeivé váljanak leginkább rászorulók számára.”

Forrás: Jezsuita.hu

Papp Miklós atya – Lelkitükör igényesek számára

A gyónás előtt gondolj Isten szeretetére: mennyire szeretné
örömét találni benned, s milyen szomorú bűneid miatt. Kérd a
Szentlélek megvilágosítását, hogy igazán lásd életed fekélyeit,
a szeretet  súlyos akadályait.  Bűneidet  összeszedve bánd meg
azokat, és gondolkodj azon, hogyan tudnád jóvá tenni. 

Isten szeretetre teremtett minket – igazán boldogok csak sze-
retetben lehetünk. Krisztus a szeretet három irányú főparancsát
tanította és élte: „Szeresd Uradat, Istenedet – és szeresd feleba-
rátodat, mint önmagadat!” A bűn lényege a szeretetlenség: nem
jót vagy nem jól szeretünk. Ezért a bűnbocsánat szentségében
bevalljuk szeretetlenségünket, és kérjük bűneink bocsánatát. 

Legyen minden gyónás húsvét, feltámadás!
Gyónom a Mindenható Istennek,  és neked, lelkiatyám,

hogy utolsó gyónásom óta, ami …… (hete / hónapja) volt,
ezeket a bűnöket követtem el.

„Szeresd Uradat, Istenedet!”
Isten

Igyekszel-e Istennel szeretetteljes barátságban élni? A kisebb-
nagyobb döntéseidben jelen van-e Isten, vagy csak életed peri-
fériáján? Imádkozol-e rendszeresen, s olyan mélységben, ahogy
telik teljes szívedből, minden erődből?

A szentmisén elmélyülten és aktívan veszel-e részt? Igyekez-
tél elmélyíteni hitedet (könyv, lelki nap, elmélkedés, prédiká-
ció)? Olvasod rendszeresen a Bibliát? Megvallottad Istent? Pél-
da vagy hitedben? Istenre bízod az életed, vagy csak a bajban
gondolsz rá? Veszélyeztetted a hited (szektás irodalom, találko-
zó, tanfolyam)? Kételkedtél hitigazságban, vagy tagadtál ilyet?

Vallásod ellen beszéltél,  kigúnyoltad azt?  Vakmerően biza-
kodtál  Istenben? Kétségbeestél  Isten segítsége  felől?  Hogyan
viseled a keresztjeidet? Voltál kishitű? Zúgolódtál Isten ellen?

Babonával  vétkeztél-e  (szellemidézés,  fanatikus  horoszkóp,
mágia)?  Húztál-e  hasznot  a  babona,  ezotéria  terjesztéséből?
Szentségtörést követtél el érvénytelen gyónással, vagy méltat-
lan  szentáldozással?  Káromkodtál?  Isten  nevét  könnyelműen
kiejtetted? Átkozódtál? Hamisan esküdtél? Istennek tett  foga-
dalmadat megszegted?

Egyház
Voltál-e vasárnap és ünnepnapokon szentmisén? Keresztény

módon tartod meg az ünnepeket? Tudod tiszta szívvel fogadni a

szentségeket és az evangéliumot? Járulsz rendszeresen szentsé-
gekhez? Böjtöket megtartottad? Tisztelettel viselkedsz a temp-
lomban, a szentek, a szent tárgyak, szertartások felé?

Beszédeddel, jelenléteddel, imáiddal és anyagi segítségeddel
részt veszel az egyház életében? Építed vagy rombolod a hívők
közösségét, szóval, tettel, mulasztással? Súlyos ok nélkül dol-
goztál vagy dolgoztattál vasárnap?

Papokat rágalmaztál, bántalmaztál? Támogattál-e egyházelle-
nes, keresztényellenes ideológiákat? Az egyház ügyeit sajátod-
dá teszed-e, készséges vagy-e segíteni? Megszívleled-e, amit az
egyház pásztorai mondanak, ill. ellenséges, bántó vagy-e a kö-
zösségben?

„Szeresd felebarátodat!”
Család

Imádkoztál  rendszeresen  családtagjaidért?  Gondolsz-e  arra,
hogy melletted üdvözüljenek? Mennyire akadályozod azt? Bán-
talmaztad őket szóval vagy tettel? Vannak-e súlyos gondolati
bűneid,  haragod,  gyűlöleted,  féltékenységed családtagjaid  el-
len? Erőszakosan gúzsba kötőd-e őket (telefon, pénz, ellenőr-
zés)? Házastársad felé fordítasz minőségi időt, lelki figyelmet
és testi gyöngédséget?

Komoly  ok  nélkül  tagadtad-e  meg  tartósan  a  házastársi
együttlétet? Erkölcstelen, abortív eszközzel kizártad-e a gyer-
mekáldást? Házasságtörést követtél el, vagy taszítottad abba a
másikat? Elláttad alapvető gondoskodó kötelességeidet házas-
társad, gyermekeid, szüleid felé?

Lelki  fejlődésüket  előmozdítottad?  Ügyeltél  testi  egészsé-
gükre?  Ellopod-e  a  családtagjaid  fejlődésének  lehetőségeit?
Gyermekeid erkölcsi és vallásos neveltetésére ügyelsz? Rossz
példával ártottál nekik?

Meg tudsz bocsátani szeretteidnek? A konfliktusok rendezé-
sében van súlyos mulasztásod, bűnöd? Építed vagy rombolod a
nagycsaládi  összetartást  szavaiddal  és  tetteiddel?  Pozitív-e  a
légkör körülötted, jó-e veled együtt élni, vagy lehúzod mások
hangulatát, esetleg agresszív vagy?

Társadalom
Saját  helyzetedben megtetted,  amit  a szociális  érzékenység

megkíván: adakozás, önkéntesség, segítségnyújtás, vagy csak a
magad jólétével foglalkozol? Példa vagy a társadalomban a be-
szédben, a munkavégzésben, a figyelmességben?

Megtartod a polgári törvényeket? Keresztény lelkiismeretes-
séggel  veszel  részt  a  politikai  életben,  olyanokat  támogatva,
akik a keresztény értékeket megvalósítják?

A gazdasági  életben  keresztény lelkiismerettel  veszel  részt
(vásárlás,  szolgáltatás,  károkozás)?  Szükségben,  katasztrófá-
ban, balesetben segítettél? Adódat lelkiismeretesen befizetted?

Jelen vagy a társadalomban a véleményeddel, és azzal épí-
tesz,  rombolsz vagy inkább hallgatsz? Veszel-e  részt  a  helyi
közösség kulturális életében, élesztő vagy-e az egyházon kívüli
közösségekben is?

Igazságos  vagy?  Támogatod  az  igaz  értékeket  megjelenítő
kultúrát,  vagy hozzájárulsz  a  romboló kultúrák terjedéséhez?
Rongáltál-e közjót (pad, épület, busz, szemetes)? Óvod-e kör-
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Isten Fiának szavát, és előjönnek sírjukból. Akik
jót cselekedtek, feltámadnak az életre! (Jn. 5,28)

nyezeted élővilágát, ártasz-e súlyosan szemeteléssel, környezet-
károsítással?

Embertárs
Tiszteled mindenkiben az istenképiséget? Figyeltél embertár-

saidra? Adtál tanácsot, lelki-anyagi segítséget, amikor kellett?
Mások értékét,  idejét,  munkáját,  nézetét  tiszteled? Az embe-
riség  egységét  vagy  megosztottságát  szolgálod  kritikáddal,
munkáddal?

Engeded,  hogy  mások  egymást  szeressék?  Erősíted  mások
házas-, munka- és papi hivatását, vagy gyengíted? Építed a jó
közösséget munkatársaiddal vagy rombolsz? Visszaéltél hatal-
maddal? Igazságtalan,  durva voltál  alkalmazottjaiddal,  ügyfe-
leiddel? Okoztál kárt más tulajdonában?

Csaltál, loptál? Milyen értékben, jóvá tudod-e tenni? Kapzsi,
anyagias voltál? Irigy, haragos voltál? Jogos bért visszatartottál,
vagy zsugorítottál? A hivatalból rád bízott vagyonnal gondatlan
voltál? Pazaroltál?

Hazudtál, a rád bízott személyes és hivatali titkot megsértet-
ted? Alaptalanul gyanúsítottál? Ítélkeztél? Gyaláztál,  csúfoltál
másokat? Volt-e rasszista gondolatod, tetted?

Megszóltál  másokat,  hibájukat  szükségtelenül  kibeszélve?
Rágalmaztál másokat? Beszédeben van-e durva, obszcén kife-
jezés? Hamis tanúságot tettél? Van aki haragszik rád? Lusta-
ságoddal okoztál-e kárt mások életének?

Elmulasztottad a jót megtenni? Elfecsérelted az időt? Mást
csábítottál bűnre, adtál neki tanácsot, segédkeztél benne? Békí-
ted-e  magad  körül  az  embereket  vagy  szítod  a  feszültséget
(szomszédok, pártok, rokonok)?

Okoztál-e lelki  vagy testi  kárt  gondatlansággal,  vagy szán-
dékos bűnnel? Abortuszra, öngyilkosságra, terrorizmusra, gyil-
kosságra,  eutanáziára beszéltél  rá,  adtál  tanácsot,  elkövetted?
Testileg  bántalmaztál-e  mást,  verekedtél-e,  kínoztál-e  bárkit
(szóval és tettel)?

„Szeresd önmagad!”
Mennyire vagy lemaradva Isten rólad alkotott tervétől? Mi-

lyen területeken vagy lusta, ahol lemaradsz a legjobb énedtől?
Hol pazarolod el istenadta talentumaidat?

Milyen  súlyos  gondolati  bűneid vannak önmagad szeretete
ellen? Meghozod-e időben a fontos döntéseidet, jó döntéseket
hozol-e  jövődre  vonatkozóan – ill.  kapkodsz,  halogatsz,  sod-
ródsz? Imádkozol és dolgozol-e érte?

Szereted és ismered önmagad,  hivatásnak tartod az  életed?
Fejlődsz-e folyamatosan testileg és lelkileg? Képezed-e magad
a  hit,  a  családi  élet,  a  kultúra,  a  szakma  területén?  Tudod-e
uralni indulataidat, félelmeidet, vágyaidat? Keresztényként dol-
gozol az Istentől kapott legjobb tehetséged szerint?

Tudod-e munkádat liturgiaként, hivatással  végezni?  Ápolod
legfontosabb családi, baráti, egyházi közösségi kapcsolataidat,
vagy magányosan elzárkózol? Óvod egészségedet, életedet?

Mértéktelen voltál  az  evésben,  ivásban,  munkában,  szeren-
csejátékban, dohányzásban, ill. TV-számítógép, telefon haszná-
latában? Van-e függőséged, tartasz-e lefelé valamelyik lejtőn?
Fordulsz-e testi-lelki orvoshoz betegséged idején?

Van-e hanyagság lelki sebeid kezelésében? Pihentél eleget?
Mérgezted a gondolatvilágod szemérmetlen képekkel, filmek-
kel, pornográfiával, hazug vágyakkal?

Kitetted  magad  bűnveszélynek?  Szemérmetlen  szándékkal
érintetted  magad,  vagy  mást?  Természetellenes  paráznaságot
követtél el?

Végül ezt mondjuk: Más bűnömre nem emlékszem.

Ferenc pápa gyóntat

Meghallgatjuk a lelkiatya szavait, válaszolunk esetleges kér-
déseire, végül elfogadjuk az elégtételt. Ha nem értjük az elég-
tételt vagy problémát jelent az elvégzése, szólnunk kell a gyón-
tatónak! Ezután felsorolt bűneink miatt felindítjuk a bánatot és
elmondjuk a bánatimát:

Teljes szívemből bánom minden bűnömet, mert azokkal a jó
Istent megbántottam. Erősen fogadom, hogy Isten segítségével
a jóra törekszem, a bűnt és a bűnre vezető alkalmat kerülöm.

Keresztvetéssel fogadjuk a gyóntató feloldozását, s felelünk:
Amen.  A pap szavaira:  Magasztaljuk Istent,  mert jóságos
hozzánk! (Ezen párbeszéd elmaradhat.)

Válasz: Mert örökké szeret minket.
Pap: Isten megbocsátotta bűneidet, menj békével!
Válasz: Istennek legyen hála!
Ezután felállunk, köszönünk és távozunk.

Forrás: pestiferences.ferences.eu

Kovács Gergely érsek – Nagyböjti üzenet
,,Imádunk Téged, Krisztus, és áldunk Téged, mert szent

kereszted által megváltottad a világot.”

A nagyböjti  idő  különösen  alkalmas  arra,  hogy  elmélyítse
bennünk azt  a végtelen nagy szeretetet,  amivel  Isten annyira
szerette a világot, hogy magára vette a megvetés szégyenletes
fáját, és életét adta értünk a keresztfán. Ez kereszténységünk és
hitünk  alapja,  kiindulópontja.  Ez  táplálja  bennünk  az  Iránta
való  viszontszeretetet,  és  ez  ad  mintát  és  erőt  felebarátunk
szeretetére is.

Hiszen a szeretet tartja fenn a világot, nem az érdek vagy szá-
mítgatás. Az a tiszta, hátsó szándék nélküli szeretet, ami mindig
a másik, a világ javát akarja. A mi Urunk, Jézus Krisztus nem
tartotta  isteni  méltóságát  olyan  fontosnak,  hogy  feltétlenül
ragaszkodni akarjon hozzá, hanem szolgai alakot öltött, kiüresí-
tette magát egészen a halálig,  mégpedig a  kereszthalálig.  El-
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képzelni sem lehet ennél nagyobb szeretetet. Isten nem csupán
nagylelkű velünk szemben, hanem szeret. Nem csak ad, hanem
önmagát adja.

Jean Lacroix XX. századi francia filozófus szerint „szeretni
annyit jelent, mint megígérni másnak és magunknak, hogy so-
hasem alkalmazzuk a szeretettel szemben a hatalom eszközeit.”
Világunk  hatalmának  megannyi  formája  befolyásol  minket,
kezdve a csábítástól egészen az erőszakig. Sokféle kísértésnek,
álcázott erőszaknak az áldozatai vagyunk, melyek hamis gyü-
mölcsöket  teremnek  a  mindennapi  keresztény  katolikus  éle-
tünkben. Ilyen a pletyka, a hízelgés, a megszólás, a rágalom, a
lejáratás, a hazugság, az önzés sokféle formája. A világ folya-
matosan kísért, hogy ilyen magatartással forduljunk embertár-
saink felé.

Szeretet nélkül nem élhető az élet.  Isten – aki Fia feláldo-
zásával  nem a  hatalom eszközét  alkalmazta,  hanem ellenke-
zőleg, megalázta magát egészen a kereszthalálig – a kölcsönös
szeretetre szólít  fel  bennünket.  Az Iránta való szeretetre és  a
felebarátunk iránti  szeretetre,  mely képessé  tesz  minket  arra,
hogy egyházközségünket,  egyházmegyénket szeretetközösség-
gé formáljuk. Törődjünk egymással,  egyházközségünkkel,  fő-
egyházmegyénkkel, Egyházunkkal, mindenkivel, mert a szere-
tet nem közömbös, hanem a másik javát akarja.

A világ megváltása a keresztfán történt, iszonyú szenvedés és
halál által. Jézus Krisztus szenvedésében Isten megmutatta ne-
künk, hogy csak a szeretetből tudunk élni, ahogyan Ő is, mert Ő
a Szeretet. Vállaljuk Vele együtt szeretetből a szenvedést, az ál-
dozatot, mert így lesz életünk Őbenne.

Az odaadó szeretet kiteszi magát a meg nem értés, a félre-
értés, a visszautasítás veszélyének. Tegyük félre előítéleteinket,
nyissuk meg szívünket az Isten és a mellettünk lévő embertárs
szeretetére. Végezzük hűségesen és kitartóan a dolgunkat. 

Szeressünk akkor is, amikor nehéz, amikor nem éri meg, ami-
kor félreértik, amikor megítélnek. Vegyük magunkra az ebből
fakadó áldozatot. Ne csak a nagylelkűség, de a szeretet irányít-
sa  gondolatainkat,  szavainkat,  cselekedeteinket.  Ne  csak  ad-
junk, hanem magunkat adjuk Isten és embertársaink ügyének.
Így lesz életünk Krisztus-követés, hiszen Ő is ezt tette irántunk
való szeretetből.

† Gergely érsek s.k. Részlet a 2023/I.-es számú Körlevélből, 
Gyulafehérvár, 2023. február 11. Forrás: ersekseg.ro

Tamás József – Az Úrfelmutatást jelző csengő és harang

A történelem tanúsága szerint kisebb csörgőket és csengettyű-
ket már a régebbi időben, különösen az egyiptomi és görög is-
tentiszteleti hagyomány szerint Paulinus, nolai püspök készítte-
tett a nolai templom számára 394-ben. A harangok egyházi cél-
ra való használatát 604-ben rendelte el Sabiniánus pápa. A kele-
ti egyházban 871-től terjedt el, midőn Bazilius császár a velen-
cei dogétól 12 bronzharangot kapott. A VIII. század óta fel is
szentelik őket. 

A szentmisébe és az Úrfelmutatás szertartásába a XII–XIII.
században honosodott meg, akkor amikor az Úrfelmutatás is te-

ret hódított a liturgiában és azt a célt szolgálta, hogy ennek je-
lentőségét kiemelje.

A harangoknak,  a  csengőknek  két  szép  elnevezést  adtak,
mindkettő  szépen  kifejezi  annak  feladatát.  Királyi  hangszer.
Azért kapta ezt a nevet, hisz elsődleges célja volt, hogy a ki-
rályok, nagy urak, püspökök bevonuását, érkezését jelezze. 

Egyben  a  harangszó,  a  csengőszó  hozsanna-kiáltás  volt  a
nagy urak számára. Azt mondják, hogy Napóleon valósággal ra-
jongott a harangszóért. A harangszóra még a legfontosabb be-
szélgetést is abbahagyta és megilletődve hallgatta. 

A másik neve: apostoli hangszer. Azért nevezték így, mert le-
vegőben járó apostolságot fejtenek ki. Nagyon sok szép felírás-
sal fejezték ki a harangoknak ezt a hivatását. Íme néhány ilyen:
Vox mea, vox vitae, voco vos ad sacra, venite. (Hangom az élet
hangja, hívlak a szentmsére, jöjjetek.) Laudo Deum verum, ple-
bem voco, congrego clerum, defunctos ploro, nimbum fugo, fes-
ta decoro. (Dicsérem az igazi Istent, hívom a népet, összegyűj-
töm a papokat, elsiratom a halottakat, szétoszlatom a felhőket,
felmagasztalom az ünnepet.) Vivos voco, festa decoro, mortuos
plango, fulgura frango. (Hívom az élőket, felmagasztalom az
ünnepet, siratom a holtakat, megtöröm a hullámok erejét.)

Ha  most  az  Úrfelmutatásra  gondolunk,  akkor  a  harang,  a
csengő királyi hangszer is és apostoli hangszer is. Jelzi a király
megérkeztét,  hangjával,  muzsikájával  köszönti  ő  is  az  Urat,
hozsannázik  a  nagy királynak.  Ugyanakkor  minket  is  figyel-
meztet, minket is hív a hódolatra, az imádásra. 

Pazzi  Szent Magdolna (†1607) egy alkalommal,  amikor az
isteni jóságról elmélkedett, elragadtatással meghúzta a karme-
lita kolostor harangját. Riadtan szaladtak össze társai, mert nem
tudták,  hogy  ilyen  szokatlan  időben  miért  szólhat  a  harang.
Kérdezősködésükre azt felelte csodálkozó nővéreinek: Jöjjetek,
imádjátok Istent, aki titeket annyira szeret!

Erre hív minket a csengő, a harangszó! Az Úr előtt leborulni,
az Urat imádni igazi emberi feladatunk. ,,Uradat, Istenedet i-
mádd!” – adja az első parancsban Isten a feladatot számunkra.
És a próféták által hányszor ismételte el, hogy egyedül csak az
Urat imádják. Imádásunk külső kifejezése mutatkozik meg itt a
szentmisének ebben a  részében,  éppen ezért  minden  erőnket

– 8 –



XIII. évfolyam 3. szám, XIII. évfolyam 3. szám, 
2023. március 22.2023. március 22. Szentpéteri harangszóSzentpéteri harangszó

Eljön az óra, amikor a halottak meghallják az
Isten Fiának szavát, és előjönnek sírjukból. Akik
jót cselekedtek, feltámadnak az életre! (Jn. 5,28)

összeszedve fel kellene gyújtanunk a buzgóságot magunkban,
hogy a csengő és harangszó szavával egyesüljön a mi méltó hó-
dolatunk is.

Sokszor látjuk festményen megörökítve a keresztre feszítés
történetét.  Persze  a  Szentírás  alapján,  de a  művész  fantáziá-
jának kivitelezésével. Ezeken a festményeken a kereszt tövében
állók magatartását  is  szemlélhetjük.  Látunk rajta káromlókat,
csúfolódókat, részvétteljes lelkeket. Olyan festményt is láttam,
amelyen a katonák a kereszt tövében kockáznak. Szomorú len-
ne, ha ezekben a fenséges pillanatokban mi is így viselkednénk.
Az én magatartásom milyen? 

(Jn 4,23)-ban Jézus azt mondja a szamariai asszonynak:  ,,El-
jön az óra, sőt már itt is van, amikor az igazi imádók lélekben
és imádságban imádják az Atyát.” Az Atya ilyen imádókat ke-
res, kíván. Én is ilyen imádója legyek Istennek! 

Jézusom, engedd, hogy lelkem mélyéig hatoljon a csengő és
harang szava, s ott zsongjon mindig a lelkemben, hogy csengő
harangszóvá  alakuljon  át  az  én  bensőm  is,  és  mint  igaz
imádód, hódoljak előtted.

Forrás:   – Exc., Ft. Tamás József  püspök – Csúcs és forrás

Tóth Tihamér – A nagy felfedezés

Ha aztán elevenre tudod magadban váltani  ezt  az  erőt  adó
gondolatot, hogy «több telik tőlem», nagyszerű hasznát fogod
venni a lelki harcban, a kísértések elleni küzdelemben is.

Mondjuk: évek óta megszokott bűnnek súlyos rabságából a-
kar egy ifjú megszabadulni. Talán még egész kis korában tör-
tént, hogy valamelyik romlott barátja tanította meg arra a titkos
bűnre;  ő akkor még azt  sem tudta,  hogy bűn, csak azt  hitte,
hogy az valami élvezetes játék. Nagydiák korában aztán egy-
szer csak megdöbbenve veszi észre, mily átkos bűnnek került
hatalmába s most már mindenképen szabadulni szeretne tőle. 

Jaj,  de  most  jön  a  szörnyű küszködés:  amit  megszokott  s
hetenként  kétszer-háromszor  is  elkövetett,  nehéz  most  azt
elhagynia! Gyónik is gyakran, áldozik is, tornázik, edzi magát,
szigorú magához, – még sincs siker. Hiszen igaz: mindez kell,
de nem hoz szabadulást. Hát mi hoz?

Az, ha fölfedezi magában a bűvös három betűt: t. t. t. «több
telik tőlem!» Az ellenálló erőnek egész új forrása nyílik meg
annak lelkében, aki rájut erre a nagy fölfedezésre. Észreveszi
magában  az  igazi  akaraterőt.  Ne  mondd  hát  fiam,  letörve:
«Úgyis hiába! Rajtam már nem segít semmi! Ha jön a kísértés,
tudom, úgyis elesem!» Persze, hogy elesel, ha meg vagy róla
győződve, hogy el kell esned! De éppen ez a meggyőződésed
helytelen! Mert: t. t. t.!

És ne is rázd görcsösen a fejedet, mikor a kísértés környékez
és  ne is  ismételgesd ijedten:  «Nem akarom tenni!  Azért  sem
akarom!...»  Hanem  mondd csak  egész  nyugodtan,  felizgulás
nélkül,  a  világ legtermészetesebb hangján,  de elszánt  határo-
zottsággal: «Ezt pedig nem teszem!»

«Nem akarom tenni!» s «nem teszem» – hát nem mindegy ez?
De nem ám! Az elsővel bizonytalanul beszélsz: «Nem akarom.
De – jaj! – tudom úgyis, hogy nem fogom megtartani». A má-

sikkal azonban mintha mondanád: «Több telik tőlem: egész biz-
tosan megtartom».

«De úgyis előre tudom, hogy nem fogom tudni legyűrni!...»
mondod már megint.

Hát várj csak, fiam. Odateszek asztalodra egy poharat, telve a
legerősebb méreggel: «Ha akarod, megihatod; ha nem akarod,
nem iszod meg». Nevetve felelsz: «Hátha száz évig áll is itt az
asztalomon! Akkor sem iszom meg!»

Figyeld csak meg, édes fiam, mit is mondtál. «Nem akarom
meginni» – ezt  mondtad? Ugye nem! Hát  mit?  «Nem iszom
meg», nem és nem! És milyen biztos vagy benne! És milyen
természetes a dolog! Íme: fölfedezted, hogy mégis van neked
győzelemre vivő, sziklaszilárd akaratod! No, most ez a fölfe-
dezés megmenti lelki életedet, csak vidd ezt az akaratot harcba
bűnös hajlamod ellen. Je peux! Je veux! Je commence! Megte-
hetem! Akarom! Rajta!

T. T. T.! Több telik tőlem!
Forrás: Tóth Tihamér – Krisztus és az ifjú

Kempis Tamás – Krisztus követése – gondolatok

Egyszer  valaki  nagy lelki  nyugtalansággal  sokat  hányódott
félelem és remény között; egy alkalommal elöntötte a szomo-
rúság, és a templomban egy oltár előtt leborulva imádkozott.

Ezeket  fontolgatta  magában:  Bárcsak  tudnám,  hogy  végig
megmaradok a jóban! Nyomban hallotta lelkében Isten felele-
tét.  Vajon,  ha tudnád, mitévő volnál? Tedd most,  amit akkor
tennél, és biztonságban leszel.

Mindjárt  megvigasztalódott,  megerősödött,  Isten  akaratára
bízta magát:  és megszűnt a nyugtalan hánykolódás.  Nem ku-
tatott többé okvetlenkedve, hogy tudja, mi fog történni, hanem
inkább azt tudakolta, mi Isten kedves és teljes akarata: minden
jónak elkezdésében és véghezvitelében.

Bízzál az Úrban és tedd a jót, mondja a próféta, és tiéd lesz
az ígéret földje,  betelsz majd annak gazdagságaival.  Egy tart
vissza sokakat a haladástól, önmaguk buzgó javítgatásától: az,
hogy irtóznak mindentől, ami nehéz; visszariadnak a küzdelem-
től. Hiszen azok gyarapodnak leginkább, mindenki másnál job-
ban az  erényekben,  akik keményebben igyekszenek megküz-
deni azzal, ami a legnehezebb és leginkább kedvük ellen való.

Mert ott halad jobban az ember, ott érdemel több kegyelmet,
ahol önmagát jobban legyőzi és megtagadja. Nem egyformán
van kinek-kinek mit legyőznie s miben önmegtagadást vállal-
nia. De aki szorgalmasabb az igyekezetben, az előbbre jut, még
ha  több  vétkes  indulata  van  is,  mint  más,  aki  szelídebb  er-
kölcsű, de kevesebb elszántsággal törekszik az erények megva-
lósítására.

Kivált két dolog szolgál komoly javulásunkra: hogy erőnek
erejével megtartóztassuk magunkat attól, ami iránt a természe-
tünk vétkes hajlandóságot érez, s hogy nagyon buzgón töreked-
jünk épp arra a jóra, aminek leginkább híjával vagyunk.

Attól is gondosabban őrizkedjél, azt is győzd meg magadban,
amit másokban legtöbbször hibáztatsz. Mindenhol használd fel,
ami épülésedre lehet: ha jó példát látsz vagy hallasz, gerjedj föl
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annak követésére. Ha pedig megrovásra valót veszel észre, ü-
gyelj, magad is ugyanazt ne tedd. Vagy ha már megtetted, minél
gyorsabban igyekezz szabadulni tőle.

Amint a te szemed másokon jár, téged ugyanúgy mások fi-
gyelnek. Milyen kedves és gyönyörűséges dolog, ha buzgó és
istenfélő testvéreket láthatunk magunk körül: akiknek erkölcse
tiszta, akik megtartják a fegyelmet.

Viszont milyen szomorú és nehéz zabolátlanok között élni, a-
kik nem valósítják, amire hivatásuk szólítja őket. Milyen vesze-
delem, ha valaki nem sokba veszi azt az elhatározást, amellyel
hivatását vállalta, és az után veti magát, amihez semmi köze.

Sebestyén Péter – Melyik áldozat?

Azt gondolod a bikák, borjak áldozata tetszik nekem? – Nem,
hanem a megtört szív, a bűn beismerése, a bűntől való elfor-
dulás, a  szíved megszaggatása,  amellyel  odafordulsz felém –
Ez az áldozat tetszik nekem… – idézhetnénk szabadon a Bibliát.

Ezzel szemben olyan híreket olvasunk mostanában, hogy va-
lakik áldozatnak tekintik magukat, mert az egyház eltussolta a
pedofil bűnöket, mély lelki traumát és sebet  hagyva az áldo-
zatokban.  A varsói  Szent  Kereszt  templomban  transz-lmbtq-
aktivisták szivárványszínű reverendában az  oltár  elé  vetették
magukat és így tüntettek az egyház elnyomása ellen. 

Kijelentették, hogy az egyház áldozatainak tekintik magukat,
mert  az egyház a  kormánnyal együtt a társadalomra való fe-
nyegető veszélyként, terroristaként állítja be őket. Ennyi erővel
én is áldozata vagyok a kornak, a szüleimnek, a természetem-
nek, a keleti meg nyugati helyzetnek… 

És áldozat az egyház is, nem? Amellett, hogy gusztustalan, ez
az önsajnáltató, viktimizáló jelenség, mint a lavina, úgy sodorja
el a józan észt, a valóság érzékelését, az emberiség évezredes
léttapasztalatát, hogy valami ártatlan tiszta fényben tüntesse fel
saját magát, és kerüljön a címlapokra.

 Szintén  lengyel  botrány,  a  hírforrások  szerint,  hogy  egy
amerikai tulajdonú lengyel kereskedelmi tévé Szent II.  János
Pál pápáról szóló dokumentumfilmet mutatott be, amely a kom-
munista államhatalom anyagain alapul, s azt igyekszik bizony-
gatni, hogy a néhai pápa, még krakkói érsek korában eltussolta
a pedofil ügyeket. Itt meg akkor a pápa esett áldozatul a ten-
denciózus szerkesztői vágyálomnak.

Valójában mi az áldozat? Ki kinek az áldozata?  Miért lett
ilyen divatos az áldozati  póz? Hogy mondta a  nyuszika:  aki
engem bántani mer, a medvével gyűlik meg a baja…

Ennyi erővel azt is mondhatnók, hogy mostanság egy fordí-
tott  áldozat  divatja  erősödik fel.  A hazugság atyja sajnáltatja
magát, és a (közösségi) médiának köszönhetően a jónép ezt be
is  veszi.  Ez a  globális  sátánista  mártírság odáig fajult,  hogy
nemzetek, országok indulnak el az öngyilkosság útján, mond-
ván, hogy Isten nekem ne parancsoljon. 

Az ördög ajánlatai kedvezőbbek, mint a természet törvényei,
az Isten alkotta rend szabályai és biztonsága. Mintha az általa
nyújtott kohéziós alap kamatai kedvezőbbek lennének az örök
üdvösségnél, a felelősségteljes szeretet, igazság és jézusi meg-

váltás adta gyümölcsöknél. Úgy tűnik, ez a vírus fenyegetőbb,
mint egyéb denevérek meg majmok, sőt kártékonyabb is lesz,
de hatásos arra, hogy megtizedelje, netán kiirtsa az emberisé-
get. Ezek az ún. áldozatok úgy érvelnek, mint amikor egy tolvaj
a rendőrség áldozatának tekinti magát, mert a rendőrség figyel-
meztette  az  önkormányzatot  és  kihirdette  a  lakosságnak,  vi-
gyázzanak értékeikre, mert tolvaj jár az utcákban…

Szerencsénkre és üdvösségünkre, létezik másfajta áldozat is.
Ami nem hibáztató, ami nem sajnálkozik és rombol, hanem ad.
Az áldozatkészség, a szeretetből, hitből való áldozat képessége.
Nemcsak tárgyként, vagy állatként, áldozati adományként, ha-
nem az élő személy áldozata.  És mindenekelőtt  Krisztus ke-
resztáldozata. Értünk, a mi üdvösségünkért életáldozatot hozott.
Megváltásunkra. Az örök haláltól való szabadulásunkra. És az
örök, visszavonhatatlan.  Ez törölte el vétkeinket, ez gyógyítot-
ta meg az ősbűn miatt megsebzett emberi lelket.

Akiben van áldozatos szeretet, áldozatkészség, az nem tekinti
magát  áldozatnak.  Az nem szenveleg,  nem hősködik,  hanem
kilép önmagából, mert a másikat jobban szereti. És feláldozza
saját  idejét,  tudását,  „értékeit”,  hogy a másik boldog legyen.
Vagyis Istennel maradjon.   Akiben áldozatos szeretet  van,  az
nem méricskél, az nem a hasznot nézi, nem a hiányaival bíbe-
lődik, nem az elvonási tünetekre figyel, nem bonyolódik olyan
parttalan vitákba, hogy de miért, és ki kezdte, meg hogy meg-
éri-e nekem, de hát én nem így képzeltem…stb. – hanem tel-
jesen adja önmagát, szívét, akaratát, hogy megmentse a másikat
a gonosztól, a(z örök) haláltól.

Maximilián Kolbe atya levelet ír

1971 októberében Rómában volt Páter Maximilián Kolbe, az
auschwitzi  haláltáborban  meghalt  lengyel  ferences  boldoggá
avatási ünnepsége. Ez a páter egy családapa helyett vállalta a
kínhalált. A halálraítéltek közt utolsóként halt meg a cellában.
Kiéheztették. A római Szent Péter téren ott volt az a férfi, akiért
Kolbe atya magára vállalta a hálált. Ő azóta  azért élt, abból élt,
abban a tudatban élt, hogy valaki meghalt helyette. Halálával őt
életben tartotta. Úgy élt, mint egy jelölt, nem élhetett csak úgy
egyszerűen. Átlagosan. 

Élete felértékelődött, mert P. Kolbe szülei még éltek Lengyel-
országban, Ez a férfi, ez a korábbi fogoly, most szabadon el-
ment hozzájuk a falucskába, meglátogatta őket, és elmesélte fi-
uk hősies életáldozatát.  El lehet képzelni, az öreg szülők nem
elkergették,  nem kitagadták ezt  a  férfit,  hanem családtagként
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fogadták be. Büszkék lehettek a fiukra, felfoghatatlan nagylel-
kűségére, és nem volt bennük harag a férfi ellen. Nem tekintet-
ték magukat áldozatnak, nem irigyelték azokat, akik túlélték a
borzalmakat. Fiuknak fogadták ezt a többgyermekes családapát,
és megerősítették azt a láthatatlan, de erős szövetséget, amely a
fiuk halála és a megmenekült fiatalember között köttetett.

Áldozatos  az élet.  Ezt  megúszni  nem lehet.  Nem élhetünk
folyton csak a napos oldalán. De ennek az áldozatnak értékét
Krisztus keresztáldozata szavatolja. A sátán által elzálogosított
lelkünk megmenekült. Szabadon, szeretetből vállalhatunk áldo-
zatot másokért, anélkül, hogy áldozatnak tartanánk magunkat. 

Hamis az a mártírság, amiből én jól akarok kijönni. A nyilvá-
nosság bevonása meg csak ront a helyzeten. Bizony mondom
nektek, megkapták jutalmukat, – mondja az Úr.

A mi áldozatunknak is csak akkor van értelme, ha belesimul a
Krisztuséba. A nagypéntekibe…

Forrás: peterpater.com

Jeles napok márciusban

Március 2. – Arany János születésnapja
Arany  János  (Nagyszalonta,  1817.  március  2.  –  Budapest,

1882. október 22.) magyar költő, a Kisfaludy Társaság igazga-
tója, a Magyar Tudományos Akadémia tagja és főtitkára.

Március 8. – Nemzetközi Nőnap
1857. március 8-án emberibb munkafeltételeket és magasabb

fizetést  követelő  textilipari  nődolgozók  tüntettek  New  York
utcáin.  A nemzetközi  nőnapot az ENSZ is  a  világnapok közt
tartja számon.

Március 15. – Nemzeti ünnepünk 
Az 1848–49-es forradalom és  szabadságharc kezdetének,  a

modern parlamentáris Magyarország megszületésének napja. 

Március 16. – A magyar zászló és címer napja
Az Országgyűlés határozata alapján március 16-a a magyar

zászló és címer napja. 1848 március 16-án fogadták el a XXI.
törvénycikket, amely a nyilvános ünnepek alkalmával az összes
közintézmény és magyar hajó számára kötelezővé tette a nem-
zeti lobogó és címer használatát. A nemzeti zászló színei a kö-
vetkezőt jelentik: a piros sáv az erőt, a fehér a hűséget a zöld
sáv pedig a reményt jelenti. A mai címerünk az 1867-ben kia-
lakult  kiscímer:  A címer  hegyestalpú hasított  pajzs,  az  egyik
félen vörös, fehérrel hétszer vágott, a másik félen vörös alapon,
zöld hármashalomra illesztett aranykoronából kiemelkedő ket-
tős kereszt. A pajzson a Magyar Szent Korona nyugszik.

Március 25. – Magzatgyermek Világnapja
Elsőként  El  Salvadorban  ünnepelték,  1993-ban.  Talán  nem

véletlen a dátum, hiszen ez a nap épp, a keresztény Gyümölcs-
oltó Boldogasszony, vagyis Jézus fogantatásának napjának ün-
nepe is egyben.

Kovásznán  2014-ben,  Jakubinyi  György  érsek  szabadtéri
szentmise keretében szentelte fel a Magzat Keresztútja  emlék-
parkot.  Azóta  számos  keresztutat  végeztek  az  emlékparkban,
imádkozva szülőkért és magzatokért egyaránt.

A Magzat keresztútja

I. Állomás: Jézust halálra ítélik
Szüleimet  a  testiség  kötötte  össze.  Mielőtt  megszülettem

volna, már halálra ítéltek. Nem a szeretet, hanem az önzés hí-
vott életre. Egyedül Isten szeret engem!

II. Állomás: Jézus vállára veszi a keresztet
Anyám megkapta az abortuszbeutalót a kórházba. A meg nem

születettnek  szégyenbélyegét  viselem.  Szüleim  átkoznak.  El
kell tűnnöm! Istennél valaki talán imádkozik értem?!

III. Állomás: Jézus először esik el a kereszttel
Én csak egy eset vagyok. Az emberek manapság nem ismer-

nek el hozzájuk hasonlónak. Én csak egy nemkívánatos terhes-
ségnek vagyok az esete. Egy baleset, melyet könnyen ki lehet
javítani. Csak Isten fogad el engem egyedül!

Hívek végzik a Magzat keresztútját Kovásznán

IV. Állomás: Jézus Édesanyjával találkozik
Nekem nincs anyám, aki megsiratna. Én most egy asszony-

nak a foglya vagyok, aki meg fog öletni. Anyám talán soha nem
ismerte az áldozatos szeretetet. Azért dob el most magától. Is-
tenem! Légy irgalmas Édesanyámhoz!

V. Állomás: Simon segít Jézusnak a keresztet vinni
Nekem senki sem segít. Még az orvos is anyámnak ad érzés-

telenítőt, hogy ne szenvedjen akkor, amikor engem megölnek.
Uram! Manapság már nem élnek segítő Simonok! Rád várok
egyedül. Segíts!

VI. Állomás: Veronika kendőjét nyújtja Jézusnak
Senki sem érzi, érti tragédiámat? Miért olyan egyszerű, ér-

dektelen eset az, hogy engem most megölnek? Imáitok ezt meg
tudná akadályozni! Kérlek benneteket erre!

VII. Állomás: Jézus másodszor esik el a kereszttel
Apukám  kiszámolja,  mennyibe  kerülnék  neki,  ha  élnék.  És

mennyi gond... A halálom olcsóbb és kényelmesebb. Ezért meg
kell halnom. Talán a szülei tanították meg arra, hogy így mérle-
geljen? Így most nem érti,  mit is jelent édesapának lenni: Azt,
hogy a gyermeket Istentől el kell fogadni, és úgy nevelni, hogy
Istenhez majd vissza is térhessen! Istenem, bocsáss meg neki is!

VIII. Állomás: Jézus vigasztalja az őt sirató asszonyokat
Uram, Jézus! A Téged sirató asszonyok halálodat nem tudták

megakadályozni. Az én halálomat sem akadályozza meg senki
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és semmi. Istenem! Most már csak végtelen irgalmasságodra
hagyatkozom!

IX. Állomás: Jézus harmadszor esik el a kereszttel
Engem  ejtenek. –  Családtervezés...,  túlnépesedés...,  emberi

tervezés...  – Nincs helyem, nincs kenyerem széles e világon!
Meg kell halnom! Istenem! Meddig tart még engem ez a Föld,
mely a legkisebbnek sem ad helyet? Miért akar tőlem megsza-
badulni? Miért, miért?

X. Állomás: Jézust megfosztják ruháitól
Uram, Jézus! Tőled elveszik ruháidat, nekem nincs is! Csak

bőröm van,  melyet  egy  eszköz  hamarosan  megragad és  tép.
Istenem... és én mennyire reszketek ettől!

XI. Állomás: Jézust a keresztre szegezik
Uram,  Téged keresztre  szegeznek.  Engem darabokra  szab-

dalnak, s megszámolják részeimet, hogy fertőzést ne okozzak!
Istenem!  Bocsáss  meg  hóhéraimnak,  mert  nem  tudják,  mit
cselekszenek!

XII. Állomás: Jézus meghal a kereszten
Jézusom! Te meghalsz, és én is nemsokára. Te ártatlan vagy.

Én is. Emlékezzél meg rólam az Örök Élet Országában!
XIII. Állomás: Jézus testtét leveszik a keresztről
Jézusom, Te Anyád ölén holtan is megnyugodhattál. Én csak

egy teher vagyok, aki csak a lelkiismeretet tudom nyugtalaní-
tani. Én anyám ölében ezért nem tudok megnyugodni. Uram!
Valóban, számomra nem létezik semmiféle ölelés?

XIV. Állomás: Jézust sírba helyezik
Jézusom! Téged a sírba helyeznek, engem hulladékként éget-

nek el. Én most már csak az utolsó ítéletre várok, és akkor Isten
előtt szüleimet kell vádolnom gyilkossággal.

Uram! Mégis irgalomért könyörgök, hiszen izzik kis szívem-
ben a Tőled kapott Szeretet-parázs. Engedd, hogy a Te Szep-
lőtelen Édesanyád lángra lobbantsa szüleim szívében a szerete-
tet, és megismerjenek Téged, a Feltámadottat. Ó, csak ez ment-
heti meg őket.

Add, Uram, hogy átérezzék a szülői szeretet fenségét és az
Istennel való teremtő együttműködés benső örömét és felelős-
ségét! Így majd óvni fogják a további magzatot, s bűnbánatuk
bizonyosan elnyeri Szent Szíved Irgalmát! Ámen.

Bíró Jolán-Ilona  – E közös ,,hazáért élni kell inkább,
        mint meghalni” – 2023. Március 15. – Kolozsváron

A Báthory István Elméleti Líceum diákjai ünneplőbe öltözve,
rendezett sorbokba vonultak be a kolozsvári Szent Mihály temp-
lomba. De ugyanakkor más iskolák ifjai is érkeztek, különösen
az énekben jeleskedők, hogy megtöltsék a szentélyt és közös
munkájuknak adjanak majd méltó hangot az ökumenikus isten-
tiszteletben. 

A bevezetőben László Attila kolozs-dobokai főesperes béké-
ért fohászkodva Istennek ajánlotta népünket, jövőnket, hogy az
ő mennyei áldásával kiteljesedhessen békevágyunk. 

Kovács István, a Magyar Unitárius Egyház püspöke beszédé-
ben hálát adott azért, mert népünk évszázadokon át, mint apró
búzaszem Európa történelmi viharaiban, az örlő malomkövek

között is meg tudott maradni. Isten bennünk működő lelkének
köszönhetjük ezt, mert szabadság csak ott van, ahol a fegyverek
helyett őt hagyjuk szóhoz jutni. Ha Istennek szolgálunk, belé
kapaszkodunk, akkor legyőzhetetlenekké válunk. A békét Isten
Lelke teremti meg, de csak ha őrá figyelünk.

László  Attila,  a  Szent Mihály  egyházközség  főesperes-plé-
bánosa a jelenlevő ünneplőket is bevonva könyörgő imádság-
ban fordult Istenünkhöz. Fohászkodtunk egyházi és világi veze-
tőinkért,  hogy döntéseiket Istentenben bízva, az ő irányításait
felfogva hozzák meg, hogy munkálkodásukkal a reményt és a
békét  tudják  fenntartani  és  építeni.  Az  ősök  példájából
feladatunk erőt meríteni, de kérnünk kell Isten segítségét a jelen
helyes megéléséhez, hogy megalapozzuk a holnapot. 

Áldásért esdekeltünk nemzetünknek, a velünk és szomszéd-
ságainkban élő  népeknek,  hogy szeretetben,  békében tudjunk
élni.  A háború sújtotta  családok számára  új  reménységért  és
erőért fohászkodtunk a Mindenhatóhoz, hogy az áhított béké-
ben majd az újrakezdés, talpraállás megvalósulhasson.  Imád-
koztunk, hogy a szívekben dúló gyűlöletet az Úr jósága változ-
tassa,  alakítsa  át  testvéri  szeretetre.  Kértük  Istenünket,  hogy
világosítsa meg a  magunk és embertársaink értelmét,  hogy a
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béke munkálóivá válhassunk, mert csak így leszünk képesek az
ő országát építeni már itt a földön is.   

Kató  Béla,  az  Erdélyi  Református  Egyházkerület  püspöke
kiemelte, hogy most is, 175 évvel az 1848-as forradalom után
jó az, hogy ünneplőbe öltözve megtiszteljük, megemlékezünk
hőseinkről és nem a megszóló,  hamis beszédekre hallgatunk.
Buzdított, hogy a magyarság ügyét vállaljuk fel, köteleződjünk
el mellette még akkor is, ha a népbutítás eszközeivel erőnket
igyekeznek fékezni, megtörni. 

A Kárpát-medencében akarjunk magyar nemzetünknek életet
és jövőt kovácsolni. A hallgatást, a cselekvés hiányát ezen a té-
ren károsnak mondta, mert ha ezt tesszük, akkor a kövek szólal-
nak meg vádlón. Mulasztásainkról beszélnek az elhagyott, üres
templomaink, könyvtáraink, kolostoraink, ahol sok helyen már
csak túristák magyar szava hallatszik. 

Március 15.-i néptánc Kolozsvár főterén

Figyelmeztetett,  hogy szabadságunkat  nem a nagyhatalmak
veszik  el,  hanem  mi  magunk adjuk  oda,  akkor  amikor  nem
éljük az Isten által elképzelt családi életet, hogy őseink földjét
betöltsük, nem járunk templomainkba, vagy nem adjuk tovább
nemzeti értékeinket, örökségünket. Amikor a háborúk és forra-

dalmak után született elég gyermek, akkor volt ki továbbvigye
örökségünket.  Ha  nem  fogadjuk  el  az  Isten  tervei  szerinti
életeket, akkor nemcsak mi, hanem Kelet-Európa népei is saját
maguk  fogják  kiharcolni  végüket.  Az  életre  igent  mondva,
örökségünket  továbbadva  kérhetünk  békét  nemzetünknek,
Európának és az egész világnak, mert a ,,hazáért élni kell in-
kább, mint meghalni”.

Az ökumenikus imádság-csokrot a történelmi egyházak kép-
viselőinek áldásközvetítése zárta. Elsőként Fehér Attila, az E-
vangélikus-Lutheránus Egyház főtanácsosa, esperese mondta el
áldást kérő imáját, majd Kató Béla református püspök, Kovács
István unitárius püspök és végül László Attila főesperes.

Mint házigazda, a Szent Mihály plébániától László Attila kö-
szöntötte  az  ünnepségen  résztvevő  világi  vezetőket,  képvi-
selőket és felkérte Grezsa Csabát, Magyarország kolozsvári fő-
konzulát, hogy tolmácsolja Orbán Viktor miniszterelnök üzene-
tét, amit a szabadságharcra emlékezve hozzánk intézett.

Templomi  ökumenikus  imádságunkat  felemelővé  és  színe-
sebbé  tették  a  beszédek  között  felcsendülő  egyházi  és  népi
énekek,  melyet a Kolozsvár központjában levő magyar iskolák,
így a János Zsigmond Unitárius Kollégium, Református Kollé-
gium és a Báthory István Elméleti  Líceum IX–XII-es kórus-
tagjai adtak elő a felekezetek karnagyainak és az iskolák zene-
tanárainak segítségével, de örömmel tapasztalható volt a jelen-
levők lelkes bekapcsolódása is.

Nemzeti ünnepünk a Főtéren, a szabadban, a Mátyás király
szoborcsoport  társaságában  folytatódott,  ahol  szép  számban,
népviseletben levő táncosok és a zenészek tették hangulatossá
az ünnepi együtlétet. 

Közéleti  személyiségek  szóltak  bátorítólag  a  teret  betöltő
magyarsághoz,  így  Varga  Mihály,  Magyarország  pénzügymi-
nisztere, Oláh Emese kolozsvári alpolgármester, valamint Ha-
tos Attila, az ifjúságot képviselve a Kolozsvári Magyar Diák-
szövetség  elnökeként.  Felolvasásra  került  Nicolae  Ciucă  mi-
niszterelnök március 15-re írt  üzenete is. A Kolozsvári Gyer-
mekkórus nemzeti ünnepünkhöz illő énekekkel tette emlékeze-
tessé az eseményt. 

Jó így együtt lenni, ünnepelni, emlékezni testvéri szeretetben,
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magyarokként,  megtöltve  templomot,  teret.  Látni  a  kitűzött
kokárdákat, lobogókat, Kolozsvár címerét. Hallani a felszólalók
bíztató szavait, az imádságokat, de jó ha meg is szívleljük és
utána életre is váltjuk azokat, Istenhez igazítva, keresve az ő
tervét rólunk, keresztény magyarokról, mert küldetésünk van. 

Feladatot kaptunk: itt  becsületesen, e földi ,,hazáért élni kell
inkább, mint meghalni”, más nemzetek közt szeretetben és egyet-
értésben, Isten rendelése szerint, az ő országát építve és szépítve.

Benedek Elek – Tavaszi ének
Isten áldott napja csak elmosolyodik:
Megmozdul a vén Föld s mindjárt tavaszodik.
Kibújik a fűszál s csudálva csudálja:
Hová lett Tél apó hófehér bundája.

Mi ez? Valóság-e? Vagy tán csalfa álom?
Imé, már bogárka mászik a fűszálon.
Tegnap még szendergett a Föld kebelében,
Ma már sütkérezik a Nap melegében,

Virágrügyek a fán már nem álmodoznak,
Áldott nap csókjára mind kibomladoznak.
Látom már, tudom már: két-három nap múlva
Valamennyi fa lesz virágba borulva.

Híre sincs, nyoma sincs a nagy csendességnek.
Pacsirta nótája száll a magas égnek.
Versenyt énekelnek a dalos madarak.
Ez a legszebb verseny. Nincs miatta harag.

Zümmög a méhecske. Futkároz a hangya.
Lót-fút, serénykedik. Nem hallik a hangja.
Szeretném hallani. Nem hallok semmit sem.
Ne búsulj, kis hangya! Hallja a jó Isten.

Megtelt a határ is szántóvető néppel,
Vidám arcú gazda eke után lépdel.
Szíve meg-megdobban édes boldogságtól,
S imát küld az égbe dalos pacsirtától.

Én is a kertemben elbűvölten járok,
Reám mosolyognak csudaszép virágok.
Hosszan nézem a fák szép virágos ágát,
S áldva magasztalom Isten nagy jóságát.

Áldom, Isten, áldom a te szent nevedet,
Kinek egy szavára a Föld felébredett.
Ki ha nem akarnád: madár nem dalolna.
Ez az egész világ olyan néma volna!

Áldom, Isten, áldom a te szent nevedet!
Te ébresztéd fel a szendergő rügyeket.
A Nap mosolygása a Te mosolygásod,
A mi szépet látok, a Te alkotásod.

Minden a Te műved: az Ég, a Föld, a Nap;
Hogy a merre nézek, virágok nyíltanak.
Te ékesítéd fel az egész világot.
Legyen a Te neved mindörökké áldott!

Bíró Ernő – Samu

A hangyák látszólag gond nélkül élték életüket, amikor egy
szép napon belépett az életükbe az elefánt. Felrúgta a hangya-
bolyt. Milyen szemtelen egy inni járó elefánt, állapították meg
egyöntetűen,  de  nem  volt  köztük  egy  sem,  aki  magasabbra
merte volna emelni a hangját, legalábbis az elefánt ellen. 

Azazhogy  egy  mégis  akadt,
Samu. Kemény legény volt, há-
zasodni  készült.  Mély  öblös
hangja, erőtől duzzadó teste. Ő
lett  a példakép. Ahol csak fel-
szólalt, minden hangya egyetér-
tett  vele,  hogy  csak  egy  hatá-
rozott  közös  fellépés  hozhatja
meg a várvavárt tiszteletben tartást az elefántok részéről. Samu
szervezkedni  kezdett.  Minden jóravaló legényt beválasztott  a
csapatba. 

Az elefántok itatóhelye mellett volt egy kemény, de száraz fa.
Annak volt egy vastag, lehajló, görbe ága. Ezt az ágat szemelte
ki Samu az akcióra. Ha délután elindulnak, szürküledésre fel-
érnek az ágra, akkor szokott arra jönni az elefántcsorda. Majd
kitöltik ők a boszújukat egyenesen a vezérelefánton. 

A gondolatot tett követte és a lemenőben levő nap, már az á-
gon találta a hős csapatot. Vitatkoztak, bíztatták egymást, min-
denki el volt készülve a nagy harcra. Nem kellett sokat vára-
kozniuk, mert a csorda feltűnt a láthatáron. Egyenesen a száraz
fa irányába tartott. Elöl a vezér, nagy hímelefánt, egyet trom-
bitált, amikor a víz közelségét megérezte. A hangyafiuk össze-
rezzentek, de Samu elkiáltotta magát:

– Most megmutatjuk neki, készüljetek fiúk!
Mindenki ott  szorongott  a  görbe ágon, az  ág fekete  volt  a

hangyáktól, amikor az elefánt az ág alá ért egy utolsó  – Utá-
nam! – biztatással Samu leugrott. 

Az elefánt  fejére  landolt,  közvetlenül a  füle  mellé.  Ott  jól
megfogózott és kezdte gyakorolni az egyensúlyozást. A többiek
meghőköltek attól, hogy mekkora az elefánt és nem mertek le-
ugrani. De aztán felocsúdtak a meglepetésből és egyikük elkez-
det kiabálni, mire az egész csapat tele torokból ordította: 

– Üssed Samu, szabjad Samu, üssed Samu, folytsd meg Samu.

Mi hányszor ígértük meg Samunak, hogy a csapathoz tarto-
zunk, és amikor szükség lesz ránk, akkor helyt fogunk állni?

Az értesítőt készítik: Ft. Ferencz Antal plébános,
Bíró Jolán-Ilona, Bíró Ernő és még sokan mások. 

Szerkesztőség: 400604 Kolozsvár, B-dul 21 Decembrie, Nr. 136, 
e-mail: biro_jolan71@yahoo.com. Lapunk ingyenes, de bármilyen
adományt a plébániai tevékenységek számára örömmel elfogadunk.

Kolozsvár, Szent Péter plébánia, 
cím: 21 December 1989 sugárút, 136., Tel: Plébánia: 0364-405-955,

e-mail: kolozsvar.szentpeter@plebania.ro 
 Plébános: 0744-523-023, Kántornő: 0752-035-549; 

Szentmisék rendje: Szerda, Péntek 7:30; Kedd, Csütörtök 18:00; 
Szombat 18:00 előesti szentmise; Vasárnap 10:30 ünnepi mise; 
Szamosfalván a hónap első és harmadik vasárnapján 8:30 órától.
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